Aufgabe 1975 3b: 4 P

Von einem Dreieck ABC sind @ =7,4cm, b =8,2cm und p = 54° gegeben.

Die Mittelsenkrechte der Seite a schneidet die benachbarte Seite ¢ im Punkt D.
Berechne den Umfang des Dreiecks BCD.

Losung 1975 3b:

1. Berechnung_der Strecke BD = d:

d Kosinusfunktion im
Ankathete 7 rechtwinkligen

Cosp = =<

" Fypotenuse ~ d S,

7,4
c0s54° = 2
d

0,5878 = >/ -d
d-0,5878=3,7 ‘:0,58?8
d=6,295cm

2. Berechnung_der Strecke ﬁ =ea:

Dreieck BCD ist

e=d gleichschenklig, da D auf
m, liegt

e =6,295cm




Losung 1975 3b:

3. Berechnung des Dreiecksumfangs Ug:
Ugp =2+d+e

Uy = 7,41+6,295+ 6,295

U = 19,99cm




